

唐山劳动日报

2024年 10月12日 星期六 农历甲辰年九月初十
TANGSHAN LAODONG RIBAO
中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第24658号 今日四版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平会见越共中央书记处常务书记梁强 全面推进发展战略对接和互联互通



10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。
新华社记者 丁林 摄

十三届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75周年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦,越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持,一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两国关系发展强劲,越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导人达成的重要共识,进一步加强两党两国关系,促进各领域各方面交往合作走深走实,更好管控解决分歧,巩固和深化“同志加兄弟”的精神,推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾 以友为桥 以心相交 不断深化中外民间友好



十月十一日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。
新华社记者 黄敬文 摄



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。
新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京10月11日电(记者孙奕、温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为人类作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,(下转第二版)

新华社北京10月11日电(记者孙奕)10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演

进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治国理政经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二

省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实推动全省民族工作高质量发展 倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)10月11日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在民族团结进步表彰大会上的重要讲话,思想深邃、视野宏阔,是推动中华民族共同体建设的纲领性文献,为我们做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想结合起来,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实推动全省民族工作高质量发展。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要以社会主义核心

价值观为引领,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,加强对青少年的历史文化教育,着力构筑中华民族共有精神家园。要加快民族地区高质量发展,大力发展特色产业优势产业,精准办好民生实事,切实做好对口援疆、援藏工作,扎实推进各民族共同富裕。要积极促进各民族交往交流交融,持续深化民族团结进步创建,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。要依法治理民族事务,坚持和完善民族区域自治制度,依法保障各族群众合法权益。要始终坚持党的领导,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,加强民族地区干部和人才队伍建设,凝聚形成做好民族工作的强大合力。

会议传达了学习了全国干部监督工作会议精神。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,

坚持用改革精神和严的标准做好新时代干部监督工作,推进政治监督具体化、精准化、常态化,进一步提振各级干部干事创业精气神。要完善干部监督治理体系,鲜明树立选人用人正确导向,构建齐抓共管、运行高效的监督格局,大力营造风清气正的政治生态。

会议听取了十届省委巡视整改进展情况、第五轮和第六轮巡视综合情况汇报,研究了《十届省委第七轮巡视工作方案》。会议指出,要坚持政治巡视定位,发挥巡视利剑作用,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要较真碰硬做好巡视整改“后半篇文章”,建立健全常态化长效机制,推动实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。要认真组织开展十届省委第七轮巡视,突出巡视重点,务求取得实效,更好服务保障经济社会发展大局。

会议还研究了其他事项。

“跨省通办”让异地办事不再难

本报讯(记者回佳佳 通讯员黄敬一、任海滨)“我的公司在天津,家是唐山的,想要变更营业执照的经营范围,没想到,在唐山就能办,很方便,不用来回跑了。”近日,郝先生在市政务服务中心窗口,成功领取到从天津邮寄过来的企业变更营业执照。

我市作为河北省推广营业执照异地“办理、发放、领取”试点城市之一,今年7月,市行政审批局与天津市武清区市场监督管理局及宝坻区市场监督管理局共同

推进营业执照异地“办理、发放、领取”合作,不断提升政务服务便捷度。

据了解,两地构建互通模式,设立综合专窗,在两地政务服务中心企业开办专区设立综合受理窗口,提供咨询解答、帮办代办等服务,实现工商登记异地办理“一次办好”。建立服务台账,明确联络制度,及时有效解决协作过程中遇到的各种问题,方便企业和群众异地办事。建立长效机制,推动队伍建设,进一步提升异地政务服务软实力。

两地“综合受理”窗口统一采取“沟通协商确认、按责收件办件、受理地引导帮办、权属地审批留档”的运转模式。“申请地”根据申请人申请负责启动该审批流程,为申请人提供与异地的联络沟通及身份确认、收件寄件等代办服务;“权属地”负责确定收件标准、组织审核审批、办结归档发证等工作职责。实现工商登记异地办事“多地跑”“折返跑”等难题。

我市成立首支机器人产业科技创投基金

本报讯(记者同妍 通讯员张景会)近日,唐山市高新机器人科技创新创业投资基金正式设立,基金总规模为2亿元,是我市首支机器人产业科技创投基金。基金的设立进一步丰富了科技金融扶持体系,有力助推机器人企业发展壮大和转型升级。

该基金主要投资于天使期、早中期科技企业,投资方向为机器人产业及相关领域,重点支持具有引领产业发展趋势的颠覆性、形成产业竞争核心优势的迭代性、解决产业发展共性难题的平台性的项目以及我市高新区孵化器内的科技企业。我市机器人产业具有良好的创新基础,高新区分别于2006年和2011年被科技部批准为焊接和机器人“国家火炬计划特色产业基地”。该基金将依托我市的区位优势和产业基础,充分发挥“基金+招商”作用,引培优质科技企业落地唐山,助力机器人产业链创新链资金链深度融合。

热气腾腾的唐山旅游

□景刚

国庆假期,唐山旅游火爆“出圈”、热气腾腾——在南湖景区、在河头老街、在花海、在山上各庄、在清东陵、在唐山宴……游人如织、摩肩接踵。形式多样、丰富多彩的文旅活动给游客带来新场景、新体验,人们徜徉其中,流连忘返。

唐山这个传统的工业大市,却因为旅游热频频上热搜,个中缘由,除了丰富的旅游资源、深厚的文化底蕴,还有文化与旅游融合带来的裂变效应。唐山历史悠久,既有丰富的自然资源,又有璀璨的人文景观。近年来,我市持续做好“文化+”“旅游+”文章,精心打造“这么近,那么美,周末到河北”和“工业摇篮,碧海蓝天”宣传品牌,将

历史与现代相结合、景点与文化相结合,让“沉睡”的旅游资源变成了好看好玩、可亲可近的美丽风景,也让唐山这座人们印象中的工业大市展示了“柔和”“靓丽”的一面。

当然,唐山旅游这么“火”,并不是一朝一夕就能成就的,看起来好像是“蹿红”,其实也是近年来我市以文旅融合为抓手,持续用力、久久为功的结果。

“火”了之后怎么办?我们要清醒地认识到,从工业大市迈向旅游大市,唐山还有很长的路要走。从旅游发展大趋势来看,随着旅游市场的成熟和消费者旅游观念的变化,单纯的自然风光欣赏已经不能完全满足游客的需求。

游客更加注重旅游过程中的“人间烟火”体验,即对目的地文化和生活方式的深入了解和亲身体验。从自由行到定制旅游,再到跟着演出去旅行、想着美食去旅行、奔着民宿去旅行、为一座博物馆奔赴一座城等等,需求跨度正在不断加大。这对文旅产品供给提出了更高要求。

好的开头,是成功的一半。唐山旅游既然已经上路,就要坚定地走下去。我们坚信,总有一天,唐山的全域旅游也会像大南湖、唐山宴、河头老街一样,让更多的人为之惊艳。

